

आकाशवाणी मध्यप्रदेश

मुख्य समाचार :-

- प्रदेश के 55 जिलों में प्रधानमंत्री कॉलेज ऑफ एक्सीलेंस की हुई शुरुआत।
- एक दिन में इंदौर में लगाए रिकार्ड 11 लाख पौधे। केंद्रीय गृह मंत्री अमित शाह ने लिया कार्यक्रम में हिस्सा।
- संपूर्णता अभियान के तहत खंडवा के आकांक्षी ब्लॉक में कार्यक्रमों का आयोजन जारी।
- प्रदेश में बारिश का दौर जारी। मौसम विभाग ने बैतूल, इंदौर सहित कई जिलों में भारी बारिश का अलर्ट किया जारी।

प्रधानमंत्री कॉलेज ऑफ एक्सीलेंस-इंदौर

केंद्रीय गृह मंत्री अमित शाह ने आज प्रदेश के 55 जिलों में प्रधानमंत्री कॉलेज ऑफ एक्सीलेंस का शुभारंभ किया। इंदौर में अटल बिहारी वाजपेयी शासकीय कला एवं वाणिज्य महाविद्यालय में आयोजित प्रधानमंत्री कॉलेज ऑफ एक्सीलेंस के शुभारंभ समारोह में श्री शाह ने कहा कि विद्यार्थियों तक उत्कृष्ट और गुणवत्तापूर्ण शिक्षा पहुंचे, इस उद्देश्य को लेकर मध्यप्रदेश के सभी 55 जिलों में प्रधानमंत्री कॉलेज ऑफ एक्सीलेंस खोलने का काम हुआ है। केंद्रीय गृह मंत्री अमित शाह ने कहा कि नई शिक्षा नीति आने वाले 25 सालों तक भारत के विद्यार्थियों को विश्वभर के विद्यार्थियों के साथ स्पर्धा करने के योग्य तो बनाएगी ही।

केंद्रीय मंत्री ने मध्य प्रदेश हिंदी ग्रंथ अकादमी, भारतीय ज्ञान परंपरा प्रकोष्ठ और महाविद्यालय के काउंटर का भी शुभारंभ किया। वहीं पीएम कॉलेज आफ एक्सीलेंस के विद्यार्थियों के लिए बस सेवा की शुरुआत भी की। कार्यक्रम को मुख्यमंत्री डॉ. मोहन यादव ने भी संबोधित किया। यह कार्यक्रम प्रदेश के जिला मुख्यालयों पर भी आयोजित किए गए। जिला स्तरीय कार्यक्रमों में विधानसभा अध्यक्ष, उप मुख्यमंत्री, मंत्री एवं राज्य मंत्रियों ने हिस्सा लिया।

दमोह के ज्ञानचंद श्रीवास्तव शासकीय पीजी कॉलेज का प्रधानमंत्री कॉलेज आफ एक्सीलेंस के रूप में शुभारंभ पर प्रदेश के राज्य मंत्री लखन पटेल, विधायक जयंत मलैया, हटा विधायक उमादेवी खटीक उपस्थित रहे। **सतना** जिले में उद्घाटन समारोह कार्यक्रम में राज्यमंत्री प्रतिमा बागरी और सांसद गणेश सिंह उपस्थित रहे। **खंडवा** में उद्घाटन समारोह संपन्न हुआ। कार्यक्रम प्रारंभ होने के पूर्व महाविद्यालय के रासेयो स्वयंसेवक एवं दिव्यांग विद्यार्थियों ने प्रेरणादाई गीत, भजन प्रस्तुत कर समां बांधने का सराहनीय कार्य किया। **विदिशा** में महाविद्यालय के नए भवन में इस कॉलेज की शुरुआत की गई। कार्यक्रम में सहकारिता एवं खेल एवं कल्याण मंत्री विश्वास सारंग शामिल हुए। श्री सारंग ने कहा कि शिक्षा के गुणवत्ता और संस्कार देना उद्देश्य को लेकर इन कॉलेज की शुरुआत की गई है। **रीवा** में पीएम श्री कॉलेज ऑफ एक्सीलेंस के आयोजित कार्यक्रम में उप मुख्यमंत्री एवं स्वास्थ्य मंत्री राजेन्द्र शुक्ल ने महाविद्यालय का शुभारंभ किया। **धार, आगरमालवा, रायसेन, देवास, बैतूल, शहडोल** सहित प्रदेश के जिला मुख्यालयों पर पीएम श्री कॉलेज ऑफ एक्सीलेंस के शुभारंभ कार्यक्रम आयोजित हुए।

पौधारोपण-अमित शाह-इंदौर

केंद्रीय गृह मंत्री अमित शाह ने आज इंदौर में एक दिन में रिकॉर्ड 11 लाख पौधे लगाने के अभियान का शुभारंभ किया। केंद्रीय गृह एवं सहकारिता मंत्री अमित शाह ने कहा है कि देश के प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के आह्वान पर प्रारंभ "एक पेड़ माँ के नाम"

अभियान हमारी माँ और धरती माँ के प्रति हमारी श्रद्धा के भाव का प्रकटीकरण हैं। आज पूरे देश में हर व्यक्ति अपनी माँ और धरती माँ दोनों के नाम से पौधा लगाकर उन्हें प्रणाम कर रहा है। उन्होंने कहा कि इंदौर पहले से स्वच्छता, स्वाद, सहयोग, सुशासन और सहभागिता के लिए जाना जाता हैं। आज से इंदौर एक पेड़ माँ के नाम अभियान में वृहद पौध-रोपण के लिए भी देश भर में जाना जाएगा। इंदौर में 24 घंटे में 11 लाख पौधे रोपने का यह विश्व विक्रम पुण्य श्लोक देवी अहिल्याबाई की नगरी इंदौर को नए कीर्तिमान के साथ पूरे विश्व में प्रसिद्ध करेगा। इस अवसर पर प्रदेश के मुख्यमंत्री डॉ. मोहन यादव, नगरीय विकास एवं आवास मंत्री कैलाश विजयवर्गीय, जल संसाधन मंत्री तुलसीराम सिलावट, केंद्रीय मंत्री श्रीमती सावित्री ठाकुर और जनप्रतिनिधि एवं गणमान्य नागरिक उपस्थित रहे। इसके पहले श्री शाह ने पितृ पर्वत स्थित पितरेश्वर मंदिर में दर्शन-पूजन भी किया।

संपूर्णता अभियान-खंडवा

नीति आयोग के संपूर्णता अभियान के तहत प्रदेश के आकांक्षी जिलों में कार्यक्रम आयोजित किये जा रहे हैं। इसके तहत खंडवा जिले के आकांक्षी ब्लाक छैगांव माखन में भी विभिन्न कार्यक्रमों का आयोजन जारी है।

मौसम-बारिश-प्रदेश

प्रदेश में बारिश का दौर जारी है। मौसम विभाग के अनुसार आज बैतूल, हरदा, बुरहानपुर, खंडवा, खरगोन, बड़वानी, अलीराजपुर, धार, इंदौर, उज्जैन, छिंदवाड़ा, बालाघाट और पांडुरना जिलों में कहीं-कहीं भारी बारिश की संभावना है। षेप जिलों में गरज चमक के साथ हल्की बारिश होने के आसार हैं। भोपाल समेत पश्चिम मध्यप्रदेश के ज्यादातर हिस्सों में अभी तेज बारिश की संभावना नहीं है, क्योंकि अभी कोई बड़ा मानसूनी सिस्टम सक्रिय नहीं हुआ है।

भारत-जिम्बाब्वे-टी20

भारत और जिम्बाब्वे के बीच खेले जा रही पांच मैचों की टी-20 सीरीज का अंतिम मुकाबला हरारे में खेला जा रहा है। पहले बल्लेबाजी करने उतरी भारतीय टीम ने 6 विकेट पर 167 रन बनाए हैं। समाचार लिखे जाने तक जिम्बाब्वे की टीम ने 168 के लक्ष्य का पीछा करते हुए 9वें ओवर में 3 विकेट पर 59 रन बना लिये थे।

भारतीय टीम इस श्रृंखला में पहले ही 3-1 की अजय बढ़त ले चुकी है।

समाचार संक्षेप

- मंडला पुलिस द्वारा आगामी त्यौहारों को देखते हुए बलवा ड्रील का अभ्यास किया गया। पुलिस अधीक्षक मंडला के निर्देशन में आज पुलिस लाइन मंडला में बलवा ड्रील का अभ्यास का आयोजन किया गया।
- अशोकनगर में आज निपुण भारत के अंतर्गत जिला स्तरीय कोर ग्रुप की कार्यशाला जिला शिक्षा अधिकारी कार्यालय में आयोजित की गई। कार्यशाला का मुख्य उद्देश्य जिले में बुनियादी साक्षरता एवं संख्या ज्ञान से जुड़े लक्ष्य को 2024-25 तक प्राप्त करना है।
- सीहोर जिले में डेंगू-मलेरिया पर नियंत्रण के लिए कलेक्टर प्रवीण सिंह की पहल पर "ऑयल बॉल को बनाकर हथियार, मलेरिया डेंगू को भगाएंगे इस बार" अभियान 16 जुलाई को पूरे जिले में एक साथ शुरू किया जाएगा।

.....

;1द्ध प्रधानमंत्री कॉलेज ऑफ़ एकसीलेंस-इंदौर

केंद्रीय गृह मंत्री अमित शाह ने आज प्रदेश के 55 जिलों में प्रधानमंत्री कॉलेज ऑफ़ एकसीलेंस का शुभारंभ किया। इंदौर में अटल

बिहारी वाजपेयी शासकीय कला एवं वाणिज्य महाविद्यालय में आयोजित प्रधानमंत्री कॉलेज ऑफ एकसीलेंस“ के शुभारंभ समारोह में श्री शाह ने कहा कि विद्यार्थियों तक उत्कृष्ट और गुणवत्तापूर्ण शिक्षा पहुंचे। इस उद्देश्य को लेकर मध्यप्रदेश के सभी 55 जिलों में प्रधानमंत्री कॉलेज ऑफ एकसीलेंस खोलने का काम हुआ है। केंद्रीय गृह मंत्री अमित शाह ने कहा कि नई शिक्षा नीति“ आने वाले 25 सालों तक भारत के विद्यार्थियों को विश्वभर के विद्यार्थियों के साथ स्पर्धा करने के योग्य तो बनाएगी ही।

बाइट- अमित शाह 1751

केन्द्रीय मंत्री ने मध्य प्रदेश हिंदी ग्रंथ अकादमी भारतीय ज्ञान परंपरा प्रकोष्ठ और महाविद्यालय के काउंटर का भी शुभारंभ किया। वहीं पीएम कॉलेज आफ एकसीलेंस के विद्यार्थियों के लिए बस सेवा की शुरुआत भी की। कार्यक्रम को मुख्यमंत्री डॉ. मोहन यादव ने भी संबोधित किया। यह कार्यक्रम प्रदेश के जिला मुख्यालयों पर भी आयोजित किए गए। जिला स्तरीय कार्यक्रमों में विधानसभा अध्यक्ष उप मुख्यमंत्री मंत्री एवं राज्य मंत्रियों ने हिस्सा लिया।

दमोह के जानचंद श्रीवास्तव शासकीय पीजी कॉलेज का प्रधानमंत्री कॉलेज आफ एकसीलेंस के रूप में शुभारंभ पर प्रदेश के राज्य मंत्री लखन पटेल विधायक जयंत मलैया हटा विधायक उमादेवी खटीक उपस्थित रहे। सतना जिले में उद्घाटन समारोह कार्यक्रम में राज्यमंत्री प्रतिमा बागरी और सांसद गणेश सिंह उपस्थित रहे। खंडवा में उद्घाटन समारोह संपन्न हुआ। कार्यक्रम प्रारंभ होने के पूर्व महाविद्यालय के रासेयो स्वयंसेवक एवं दिव्यांग विद्यार्थियों ने प्रेरणादाई गीत भजन प्रस्तुत कर समां बांधने का सराहनीय कार्य किया। विदिशा में महाविद्यालय के नए भवन में इस कॉलेज की शुरुआत की गई। कार्यक्रम में सहकारिता एवं खेल एवं कल्याण मंत्री विश्वास सारंग शामिल हुए। श्री सारंग ने कहा कि शिक्षा के गुणवत्ता और संस्कार देना उद्देश्य को लेकर इन कॉलेज की शुरुआत की गई है। रीवा में पीएम श्री कालेज ऑफ एकसीलेंस के आयोजित कार्यक्रम में उप मुख्यमंत्री एवं स्वास्थ्य मंत्री राजेन्द्र शुक्ल ने महाविद्यालय

का शुभारंभ किया। धारण आगरमालवाण रायसेनण देवासण बैतूलण षहडोल सहित प्रदेश के जिला मुख्यालयों पर पीएम श्री कालेज ऑफ एक्सीलेंस के शुभारंभ कार्यक्रम आयोजित हुए।

पौधारोपण-अमित शाह-इंदौर

केंद्रीय गृह मंत्री अमित शाह ने आज इंदौर में एक दिन में रिकॉर्ड 11 लाख पौधे लगाने के अभियान का शुभारंभ किया। केंद्रीय गृह एवं सहकारिता मंत्री अमित शाह ने कहा है कि देश के प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के आह्वान पर प्रारंभ “एक पेड़ माँ के नाम” अभियान हमारी माँ और धरती माँ के प्रति हमारी श्रद्धा के भाव का प्रकटीकरण हैं। आज पूरे देश में हर व्यक्ति अपनी माँ और धरती माँ दोनों के नाम से पौधा लगाकर उन्हें प्रणाम कर रहा है। उन्होंने कहा कि इंदौर पहले से स्वच्छताए स्वादए सहयोगए सुशासन और सहभागिता के लिए जाना जाता हैं। आज से इंदौर एक पेड़ माँ के नाम अभियान में वृहद पौध-रोपण के लिए भी देश भर में जाना जाएगा। इंदौर मे 24 घंटे में 11 लाख पौधे रोपने का यह विश्व विक्रम पुण्य श्लोक देवी अहिल्याबाई की नगरी इंदौर को नए कीर्तिमान के साथ पूरे विश्व में प्रसिद्ध करेगा। इस अवसर पर प्रदेश के मुख्यमंत्री डॉ. मोहन यादवए नगरीय विकास एवं आवास मंत्री कैलाश विजयवर्गीयए जल संसाधन मंत्री तुलसीराम सिलावटए केंद्रीय मंत्री श्रीमती सावित्री ठाकुर और जनप्रतिनिधि एवं गणमान्य नागरिक उपस्थित रहे। इसके पहले श्री शाह ने पितृ पर्वत स्थित पितरेश्वर मंदिर में दर्शन-पूजन भी किया।

संपूर्णता अभियान-खंडवा

नीति आयोग के संपूर्णता अभियान के तहत प्रदेश के आकांक्षी जिलों में कार्यक्रम आयोजित किये जा रहे हैं। इसके तहत खंडवा जिले के आकांक्षी ब्लाक छैगांव माखन में भी विभिन्न कार्यक्रमों का आयोजन जारी है। पेश है एक रिपोर्ट -

बाइट - 1७51

मौसम-बारिश-प्रदेश

प्रदेश में बारिश का दौर जारी है। मौसम विभाग के अनुसार आज बैतूल, हरदा, बुरहानपुर, खंडवा, खरगोन, बड़वानी, अलीराजपुर, धार, इंदौर, उज्जैन, छिंदवाड़ा, बालाघाट और पांडुरना जिलों में कहीं-कहीं भारी बारिश की संभावना है। शेष जिलों में गरज चमक के साथ हल्की बारिश होने के आसार हैं। भोपाल समेत पश्चिम मध्यप्रदेश के ज्यादातर हिस्सों में अभी तेज बारिश की संभावना नहीं है, क्योंकि अभी कोई बड़ा मानसूनी सिस्टम सक्रिय नहीं हुआ है।